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VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 44

del Consiglio circoscrizionale

Oggetto: PETIZIONE  POPOLARE  AVENTE  AD  OGGETTO  «RICHIESTA  DI  SOLUZIONI  A 
TUTELA DELLA SICUREZZA DELLE PERSONE CHE PERCORRONO VIA SALÉ, VIA 
ALLA VAL E VIA DEI RIVI IN SEGUITO ALL'AUMENTO DEL TRAFFICO VEICOLARE E 
RICHIESTA REALIZZAZIONE NUOVO PARCHEGGIO». ELEMENTI DI RISPOSTA.

Il giorno  21.08.2024 ad ore 20.30 in videoconferenza presso la sede del Comune  in seguito a 
convocazione  disposta  con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai 
Consiglieri,  si  è riunito, in  seduta  pubblica, il  Consiglio  circoscrizionale  sotto la  presidenza del 
signor Casetti Sergio presidente del Consiglio circoscrizionale.

Presenti:presidente Casetti Sergio
consigliereCampisi Emiliano

e consiglieriBernardi Michela
Betti Lorenzo
Calliari Marco
Decarli Ornella
Giongo Aldo
Laner Luca
Trentini Martina

Assenti: consigliereBenvenuti Simona
e consiglieriFilippi Dantone Laura

e pertanto complessivamente presenti n. 9, assenti n. 2, componenti del Consiglio.

Assume la presidenza il signor Casetti Sergio.
Partecipa la Segretaria circoscrizionale Conzatti Ilaria.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio circoscrizionale

premesso che,  con nota prot.  n.  295471 di  data 26.07.2024 della  Segreteria  generale, 
Ufficio Consiglio comunale, è stata condivisa con questo Consiglio circoscrizionale la richiesta di 
elementi di risposta riguardo alla petizione popolare avente ad oggetto «Richiesta di soluzioni a 
tutela della sicurezza delle persone che percorrono via Salé, via alla Val e via dei Rivi in seguito 
all'aumento del traffico veicolare e richiesta realizzazione nuovo parcheggio»;

sentita l’illustrazione del punto da parte del Presidente della Circoscrizione Sergio Casetti, il 
quale condivide con l’Assemblea una disamina della questione, dando lettura di un documento, 
redatto di concerto con la Commissione Territorio e mobilità, con il quale si è voluto arricchire il 
confronto in merito alla petizione in argomento;

constatato il generale favore dell’Assemblea con quanto esposto dal presidente e ritenuto 
pertanto,  dopo ampio dibattito,  di  porre in  votazione la  formulazione di  elementi  di  risposta in 
merito alla questione in oggetto;

ritenuto  che,  in  considerazione  dell'urgenza  di  provvedere  alla  trasmissione  all’Ufficio 
Consiglio comunale delle osservazioni di cui al documento in allegato, ricorrano i presupposti di cui 
all’art. 16, comma 3 del Regolamento del decentramento;

sentiti gli interventi e le dichiarazioni di voto delle Consigliere e dei Consiglieri;

rilevato che, ai sensi dell'art. 53 comma 1 lettera c) del Regolamento del decentramento, 
sulla presente proposta di deliberazione la Segretaria ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnico-amministrativa, unito alla presente deliberazione;

visti:

− il  Codice degli  Enti  locali  della  Regione autonoma Trentino  – Alto Adige approvato con 
Legge regionale 3 maggio 2018 n. 2 e successive variazioni;

− lo Statuto  comunale  approvato  e  da ultimo modificato  rispettivamente  con  deliberazioni 
consiliari 09.03.1994 n. 25 e 26.09.2023 n. 91;

− il  Regolamento sui  controlli  interni  approvato con deliberazione consiliare 23.11.2016 n. 
136; 

− la deliberazione del Consiglio comunale 19.12.2023 n. 112, immediatamente eseguibile, con 
la  quale  è  stato  approvato  il  Documento  Unico  di  Programmazione  2024-2026  e  successive 
variazioni;

− la deliberazione del  Consiglio comunale 21.12.2023 n.  138,  immediatamente eseguibile, 
con  la  quale  è  stato  approvato  il  bilancio  di  previsione  finanziario  2024-2026  e  successive 
variazioni;

− il Regolamento del decentramento approvato con deliberazione consiliare 11.03.2015 n. 41 
e modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14;

constatato e proclamato da parte del Presidente, con l'assistenza degli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

sulla base di tale risultato il Consiglio circoscrizionale 

delibera

1. di esprimere, in merito alla petizione popolare avente ad oggetto «Richiesta di soluzioni a 
tutela della sicurezza delle persone che percorrono via Salé, via alla Val e via dei Rivi in 
seguito  all'aumento  del  traffico  veicolare  e  richiesta  realizzazione  nuovo  parcheggio»,  
parere  favorevole  alla  formulazione  delle  osservazioni  di  cui  alla  nota  allegata,  da  
considerarsi parte integrante della presente deliberazione;

2. di  dichiarare la  presente deliberazione immediatamente eseguibile  ai  sensi  dell'art.  16  
comma 3 del  Regolamento del  decentramento,  approvato con deliberazione consiliare  
11.03.2015 n. 41 e da ultimo modificato con deliberazione consiliare 31.01.2023 n. 14.
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Data lettura del presente verbale, viene approvato e sottoscritto.

LA SEGRETARIA CIRCOSCRIZIONALE IL PRESIDENTE
f.to Conzatti f.to Casetti

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione appello nominale;
- parere in ordine alla regolarità tecnico-amministrativa;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: PETIZIONE  POPOLARE  AVENTE  AD  OGGETTO  «RICHIESTA DI  SOLUZIONI  A 
TUTELA DELLA SICUREZZA DELLE PERSONE CHE PERCORRONO VIA SALÉ, 
VIA  ALLA  VAL  E  VIA  DEI  RIVI  IN  SEGUITO  ALL'AUMENTO  DEL  TRAFFICO 
VEICOLARE E RICHIESTA REALIZZAZIONE NUOVO PARCHEGGIO». ELEMENTI 
DI RISPOSTA.

Votazione appello nominale

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 9
Favorevoli: n. 9 (Campisi, Bernardi, Betti, Calliari, Casetti, Decarli, Giongo, Laner, Trentini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 21.08.2024 la Segretaria circoscrizionale
Ilaria Conzatti

(firmato elettronicamente)
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PARERE IN ORDINE ALLA REGOLARITÀ TECNICO-AMMINISTRATIVA

Oggetto: PETIZIONE  POPOLARE  AVENTE  AD  OGGETTO  «RICHIESTA DI  SOLUZIONI  A 
TUTELA DELLA SICUREZZA DELLE PERSONE CHE PERCORRONO VIA SALÉ, 
VIA  ALLA  VAL  E  VIA  DEI  RIVI  IN  SEGUITO  ALL'AUMENTO  DEL  TRAFFICO 
VEICOLARE E RICHIESTA REALIZZAZIONE NUOVO PARCHEGGIO». ELEMENTI 
DI RISPOSTA.

Vista la suddetta proposta di deliberazione, si esprime, ai sensi dell'art. 53, comma 1, lett. c), del  
Regolamento  del  Decentramento,  parere  favorevole in  ordine  alla  regolarità  tecnico-
amministrativa, senza osservazioni.

Trento, 21.08.2024 la Segretaria circoscrizionale
Ilaria Conzatti

(firmato elettronicamente)
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